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Szóchouyi-utcza 34. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája.

A lap megjelen
minden kedd, csütörtök és szombaton.

Az ex-lexből való kibonta­
kozás.

Május elsejétől, tehát innen- 
onnan tiz hónapja van az or­
szág ex-lexben, vagyis törvényen- 
kivüli állapotban. Igaz, hogy az 
országon nem látszik meg az a 
törvénynélküliség, hiába han­
goztatják azt a leszerelók, avagy 
a liberális nagy férfiak, de az 
állam gépezete mégse úgy forog, 
mint kellene. Az állami adók be 
nem folynak, sőt némely helyen 
a granicsár idejéből törvényha- 
tóságilag el is van tiltva az ön­
kényesen fizetett állami adók el­
fogadása. Az államnak se 1903-ra, 
se 1904-re költségvetése lines, 
s igy beruházásokat eszközölni 
nem tudhat. Tagadhatatlan tény, 
hogy az úgynevezett „obstruk- 
torok“ se akarják azt, hogy az 
ország tovább is ex-lexben ma­
radjon, ámde egy Széli, Héder- 
váry és Tisza kedvéért nemzeti 
engedmények nélkül kibontako 
zás nem lehet.

Széli Kálmán reménykedett, 
hogy „passiv resistenciá“-val 
kibőjtöli az ellenzéket, s a Bócs- 
ből ránk oktrojált katonai lét­
számemelést keresztülhajtja, ám­
de az ex-lextől számított hat 
heti várakozás után vissza vo­
nulni kénytelen. Ekkor Bécs 
urai, kiknek 250 óv óta a „muss“ 
a jelszavuk, a horvát granicsárra 
gondollak. A szelíd Széli után 
jött az erőszak. Ám a ravasz 
bán előbb az obstruáló ellenzé­
ket akarta levenni lábáról, ezért 
hangoztatta, hogy Fejérváry visz- 
szavonul, s a katonai létszám- 
emelést őszre elhalasztják. Tud­
juk, hogy a paktum, majd az 
ocsmány vesztegetési kísérlet és 
erőszak alkalmazása a parla­
mentben, éjjeli ülés, mind cső­
döt mondtak. A granicsár bu­
kott. Most belátta a lomha tö­
meg, a „nagy liberális párt“, Hogy 
valamit tenni kell. Megszületett

a kigondoló bizottság. Széli Kál­
mán lön az elnöke. Csináltak 
egy se hús, se hal-féle enged­
ményekért alázatosan könyörgő 
elaboratumot, melyet persze Kör- 
berék el nem fogadtak.

Ekkor történt meg az a szé­
gyen, mi tanúsítja évszázadokon 
át meghunyászkodó és opportu- 
nus politikánkat, hogy akadt 
egy magyar ember, ki feltolta 
magát Becsben, hogy ó „erős 
kéz“-zel rendet csinál, sót újon­
cot is liferál a katonai hatalom­
nak. Örült ennek a kamarilla, 
hogy hát a magyar közvélemény 
jogos felzúdulását s a nemzet 
jogos kívánságait, letörheti, út­
nak eresztette Tiszát. És oh, ! 
csodák csodája 1 Az a párt. j 
mely Széli bukása után meg­
borzadt Tisza erőszakos terveitől, 
az a párt, mely hangoztatta, 
hogy nem engedünk jogainkból, 
s kikosarazott mindenkit, ki en­
gedmények nélkül mert vállal­
kozni kormányalakításra, az a 
párt most hozsannával fogadta 
Tiszát, sőt émelygősségig tüntetett 
mellette.

Tisza pedig nevezett markába. 
Nemzeti vívmányokat nem hozott, 
sót az Apponyi állal követelt 
csekélységeket se bírta kieszkö­
zölni. Apponyi kudarca nagy 
volt, még nagyobb a csalódása, 
de a „pártegység“ kedvéért nem 
lépett ki a pártból; majd mikor 
Tisza, Perczel házelnökké vá­
lasztása után, keresztülgázolt jo- 

■ gon, törvényen, házszabályokon, 
lépett ki Apponyi SO-ad magá­
val.

Tisza eme erőszakossága bu­
kását okozta volna még novem­
ber hóban, vagy legkésőbb kará­
csonyra, ha a Kossuth-párt azt a 
szerencsétlen dolgot el nem kö­
veti, hogy nehány üres Ígéretre 
paktumot köt a haza és alkot­
mány ellenségével s leszerel. 
Az ország ex-lexben maradt, en­
gedmény nincs, kibontakozás

nem lesz. De hát mégis kellene 
lennie kibontakozásnak I Ne lenne 
erre módf Egy agrár napilap 
500 korona jutalmat is tűzött 
ki, hogy az olvasóközönség dönt­
se el és adjon véleményt, mi­
képpen lehetne az ex-lexból ki­
bontakozni. Közli is egy olvasó­
jának feleletét, melyben rendkí­
vül sok képtelenséget olvasunk, 
egy azonban megragadta figyel­
memet, ez az egy okos eszmé­
ket penget.

Egyik ismert nevű Írónőnk 
mond politikai véleményt.

Olyan hazafit szeretne látni a 
kormányelnöki székben, ki a 
„nemzetet nem hitegeti hazug 
ámitással, hanem a koronát vi­
lágosítja jel tisztán, nyíltan, a 
nyers igazság keretében a — hely­
zetről“.

Majd elmondja, hogy az a mi­
niszterelnök, legyen Tisza, vagy 
bárki, álljon bátran a király elé, 
mondván:

— „Uram király! Egy nem­
zet nevében járulok felséged 
elé“. Aztán felvilágosítja a ki­
rályt, hogy ne hallgasson ta­
nácsoló!™, akik nekünk ellensé­
geink. hanem hallgassa meg 
alattvalóinak jogos kérését.

„E nemzet — úgymond — 
sohasem kért lehetetlen dolgokat. 
Sohase kért annyit, hogy a mit 
cserébe ad. meg ne kétszerezné 
értékét. Sohase kért ajándé­
kot, csak nemzeti múltúnk tra­
dícióinak tiszteletben tartását, 
jóindulatot, igazságot. És adott 
érte törhetetlen hűséget, rajongó 
szeretetett és alattvalói hódolatot, 
melyekre minden időben biza­
lommal támaszkodható a di­
nasztia".

Igaza van az Írónőnek, nyíl­
tan, őszintén kellene nyilatkoznia 
annak a hazafinak a király előtt. 
Mert a baj csak abban rejlik, 
hogy rosszul van informálva a 
király.

Jól mondja, hogy a királynak

a lapok so jutnak kezéhez. „A 
mit a király olvas, azok csak 
szemelvények s a környezetnek 
van gondja rá, hogy az olló 
hol hasítson. Itt van a baj és 
nem az obstrukcióban, nem ai 
ellenzékben“

Végül kijelenti az Írónő, hogy 
mig ez állapotok meg nem vál­
toznak, s mig a „bársonyszék­
ben tányérnyaló, lágygerincii 
emberek“ ülnek, addig Magyar- 
országon nincs nyugalom, nincs 
kibontakozás.

Teljesen aláírjuk a kiváló Író­
nő véleményét, sót azt is hoz­
zátesszük, hogy Tisza István 
nem az a hazafi, nem az apro- 
videntiális államférfin, ki a nem­
zet óhajaival nyíltan merne 6 

I felsége előtt kirukkolni.
Lám, úgy volt, hogy a király 

őszre Budapestre jön, nem volt 
senki, aki merte volna mon­
dani : „Jöjj felséges uram, a 
magyar egy cseppet se rebellis, 
tanulmányozd a helyzetet, a ma­
gyar szeret téged, de jogait kéri 
37 év után“. Most február ele­
jén is Budapestre kellett volna 
jönnie a királynak, ismét nem 
akadt egy őszinte férfiú, ki 
mondta volna, hogy most a leg­
alkalmasabb lenne a király meg­
jelenése.

Nem puhitásra, mint sokan 
szeretik ezt hinni, hanem a bé­
kés kibontakozás megoldására.

Nem és nem lesz kibotakozás, 
mig Tisza ott nem hagyja a he­
lyét s mig olyan őszinte hazafi 
nem akad, ki végre-vaiahára a 
nemzeti kívánságok teljesítésére 
bírja a királyt is fogva tartó 
makacs katonai köröket.

De hogy ez mikor lesz, azt a 
jó Isten tudja s addig az ex-lex 
nehezedik a kormánygépezet 
forgó kerekeire.

Mártonffy Imre.

Siroliru
A legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatós szór

sr- tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos
bajainál idült bronchitis, szamárhurutlábba-
uajauia W Emeli a, átvágjál ós a 'eatanlyt, eltávolítja
Ar\7C\Írnál influenza Után ajánlunk. --  a kehögést V8 a kepetrt ós inogsznntotl az
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A magyi. r delegiíezió ülése.
Február 3.

A közösügyek tárgyalására ki­
küldött magyar országos bizottság 
délután három órakor a bank­
utcai magyar minisztérium épü­
letében a további teendők meg­
beszélése céljából ülést tartván, 
azon gróf Szápáry Gyula elnö­
költ, ki mindenekelőtt köszöne­
tét mondott az országos bizott­
ságnak azért, hogy meglakulása 
alkalmával őt, távoiléte dacára is 
elnökévé megválasztotta.

Ezután a jegyzői teendők el­
látására Münnich Aurélt kérte fel 
és bejelenti az országos bizott­
ságnak, hogy Samassa József, 
egri érsek, főrendiházi tag meg­
rongált egészségére való tekin­
tettel a bizottsági tagságról le­
mondott és helyébe gróf Osáky 
Vidor hivatott be, továbbá, hogy 
a tagságról leköszönt Khuen-Hé- 
derváry gróf helyébe Bethlen 
Balázs gróf, Andrássy Tivadar 
gróf helyébe pedig Bildner Fe­
renc gróf szólittatott be. Zichy 
Ágost gróf főrendiházi tag hosz- 
szabb időre eltávozván, helyette 
sorrendben a következő póttag. 
Végre a lemondott Krislóffi Jó­
zsef helyett Semsey Boldizsár hi­
vatott be.

Az országos bizottság e behí­
vásokat tudomásul vette.

Khuen-Héderváry gróf külügyi I 
albizottság! elnök helyébe más [ 
elnök lóvén választandó, elnök l 
fölkéri a külügyi albizottságot, 
hogy a szünet alatt összegyűlni, . 
elnököt választani és a válasz- ! 
tás ered menyét bejelenteni szíves­
kedjék.

Kristóffy József lemondása 
folytán egy uj jegyző választása 
válik szükségessé, mit az ülés ve­
gén fog megejteni.

: Münnich Aurél bemutatja az
osztrák delegáció átiratát, amely 
szerint az a jan. hó 2G án tar­
tott ülésben a közös külügyminisz­
térium 1904. évi előirányzata, az 
1903. évi póthitelek, valamint a 
külügyminisztérium rendkívüli 
szükségleteire 1902. évet illető­
leg engedélyezett póthitelek fel- 
használása és elszámolása határ­
idejének kiterjesztése tárgyában 
beadott előterjesztéseket elfo­
gadta.

Tudomásul vétetett és kiadatott 
a külügyi albizottságnak.

A továbbiakra nézve az elnök 
javasolja, hogy a külügyi albi­
zottság holnap tartsa ülését; a 
zárszámadást albizottság péntek­
re, a tengerészeti albizottság 
szombatra, a hadügyi albizottság 
pedig hétfőre volna összehí­
vandó.

Ugrón Gábor kéri az elnököt, 
szíveskedjék intézkedni, hogy a J 
gyorsírói feljegyzések alapján ké­
szült naplók ne csak Budapes­
ten, hanem Bécsben is a legna­
gyobb gyorsasággal osztassanak 
szét a bizottság tagjai között.

Elnök ez iránt intézkedni fog.
Ezután az elnök az ülést né­

hány percre felfüggeszti és kéri 
a külügyi albizottságot, hogy el­
nököt választani és a választás 
eredményét bejelenteni szíves­
kedjék.

Szünet után elnök jelenti, hogy 
a külügyi albizottság elnökévé 
Láng Lajost választotta meg, a 
kinek nevében felkéri a bizott­
ság tagjait, hogy holnap dél­
előtt 11 órakor jelenjenek meg 
az albizottság ülésén.

Ezután a jegyzőválasztás kö­
vetkezett. a megejtett választás 
eredménye az volt, hogy 41 sza­
vazattal Papp Géza választatott 
meg jegyzővé.

Elnök bejelenti, hogy az utó­
lag behívott póttagok — az ec*" 
digi gyakorlat szerint — azon 
albizottságokban vesznek részt, 
amely bizottságokba a lemon­
dott bizottsági tagok megvá­
lasztva voltak.

Ezután felkéri az albizottságok 
elnökeit, hogy mihelyt az albi­
zottságok munkálataikat befejez­
ték, szíveskedjenek azt az elnök­
nek bejelenteni, az országos bi­
zottságtól pedig felhatalmazást 
kór arra, hogy az albizottság! 1 
jelentések beérkezése után össze- • 
hivassa az országos bizottságot 
nyilvános ülésre.

Ezzel az ülés véget árt.

Február 4.

A delegációk rendes techni­
kája szerint, mozgolódnak le a 
közös ügyek a bécsi tanácsko­
zásokon. Ma a magyar delegá­
ció munkahalmazából a külügyi 
albizottság intézte el a külűgyek 
költségvetésének előirányzatát. A 
külügyminiszter expozéját Fáik j 
Miksa előadó ismertette és nagy­
szabású, minden részletre kiter­
jedő beszédében kifejtette az 
exposében ki céltudatos külügyi 
politikánknak, de egyúttal törek­
véseit. Az előadó magasrendü 
politikai átlátása széles vonalait 
rajzolta meg helyes és céltuda­
tos külügyi politikánk, de egy­
úttal nem mulasztotta el a kül­
ügyminisztertől felvilágosítást 
kérni ama legégetőbb külügyi 
kérdésben, amely a Balkán-za­
varok fordulatai esetén Ausztria- 
Magyarországra nézve sürgető 
aktuálitással fog bírni. Kérdi, 
hogy köztünk és Oroszország 
között vájjon történt-e megálla­
podás arra az esetre, ha tavasz- 
szal a Balkánon fegyverhez nyúl­
nak? Föltárta azonkívül az elő­

adó a pápaválasztásnál gyako­
rolt vétójog közjogi vonatkozá­
sait.

A Balkán-politika és a vétó­
jog körül hosszú vita indult meg 
es nagy fontosságú volt Golu- 
cnovszki külügyminiszternek a 
keleti politika kérdésében tett 
ama nyilatkozata, hogy minden 
eshetőségre nézve konkrét meg­
állapodás Ausztria és Magyaror­
szág, másrészt pedig Oroszország 
közt nincs, de megnyugtatja az 
országos bizottságot, hogy az 
orosz birodalommal való együt­
tes eljárás minden eventualitás 
esetére biztosítva van.

Az osztrák delegáció plenáris 
ülésében ma folytatólag tárgyal­
ták és elfogadták a megszállott 
tartományok hitelét. Elfogadták 
továbbá a közös pénzügyminisz­
térium költségvetését, tudomásul 
vették a közös pénzügyminisz­
térium kezelése alatt levő kato­
nai alapok költségvetéseit. A kö­
zös számszék 1904-ik évi javas­
latát és egy 1903-ik évi pótló­
iéiról szóló jelentést elfogadtak. 
Az 1901 évi közös kiadásainak 
és bevételeinek végszátmdásait 
tudomásul vették.

ÚJDONSÁGOK.
A közművelődési egyletről

beszélünk ma talán a legtöbbet 
megyénkben es városunkban is 
méltán. Mi, miskolciak, csak ak­
kor szoktuk észre venni, hogy 
valamink van, mikor ezt a va­
lamit mások is észre vették. Ma 
már a fővárosi lapok is Írnak 
közművelődési egyesületünkről s 
erős a hitünk, nagy a birodal­
munk, hogy rövid időn belül a 
mi valamikor sokat gáncsolt köz­
művelődési és muzeum egyesü-

Szerelem.
— A2 .Ellenzők* tárcája. —

Irta: Zalay Masa.
Egyszer egy férfi esztelen kíván­

csisággal belerohant az élet vesze­
delmes lobynntjébe, álmodott szépet 
a szerelemről, a mindent feledtető, 
mindent elpusztító, igaz szerelemről, 
— és elhatározta a balga! . . . 
hogy megkeresi.

De hogyan ismerek reá ? . . . 
támadt szörnyű aggodalom a lelké­
ben és hirtelen zúzmara hütötte le 
lobogó lelkesedései. Mert az embe­
rek közül nem akadt senki, aki út­
baigazíthatta volna. Az emberek már 
nem keresték ily lázasan az igaz 
szerelmet: eszmény nem élt többé 
lelkűkben, vágy nem sorvasztotta a 
szivüket, — egyszerűen lehajoltak a 
vadvirágért, amit a véletlen sodort 
Útjukba és keblükre tűztek a nélkül, 
hogy izgatta volna őket bármely 
tévedés lehetősége. Mind keveseb­
ben voltak immáron az ideál hívei, 
megelégedtek, hogy virág illatozik a 
keblükön és nem epedtek nemesebb 
válfajok után, nem törtek keresztül 
magas válaszfalat, nem kockáztattak

halálugrást szédítő szakadékok fö­
lött, hogy megközelítsenek egy pom 
pás rózsát, melynek pedig illata ré- 
szegitőbb a tarka rét összes nyíló 
virágainál.

A férfi tehát belemerészkedett a 
rejtelmes utvezetőbe. Feje fölött a 
levegőben egy galambpar csóko- 
lódzott, és — a mire nem tudtak 
választ adni a józan emberek, — 
megfelelt ez a két hófehér szárnyú 
szerelmes madár amint a csóktól 
mámorosán lankadt rebbenéssel úsz­
tak a napfényes aetherben.

— A szédítő csókjáról fogom fel­
ismerni!. . . talalta ki a nagy prob­
lémát és ment, rohant a vágvtól 
hajtva, s a mint lépett, minden lába 
nyomán összeroncsolt szivek haldo­
koltak a porban. Kegyetlen diadal­
ul ján nem tartóztatta semmi aka­
dály, — ámbár néha tétován, ön­
kent meg-meg állt, ha kapott vagy 
adott csóktól remegett az ajka és 
eltűnődött va i jón a gyönyörűség 
mért nem emeli a menyekbe hófe­
hér galambszarnyakon?

Évek múltak, mialatt a győzelmes 
láng még mindig éber kitartással

haladt a végzetes utón, — noha 
apró lángok lassúdén fölemésztet­
ték szive érzelmeit — igy tehát a 
nagy igaz szerelem befogadására 
immár úgyis képtelen volt.

Aztán hervadt a szépség is, finom 
redők hálózták be a gyönyörűséges 
arcot, lankatság hajlította meg a 
büszke alakot, mig végre a csaló­
dástól roskadozva beérte az Élet 
utjának határmesgyéjét. Kimerülve 
megállt, hogy még egyszer utoljára, 
visszanézzen, sok könnyet, sóhajt 
váltott ki ez a búcsúpillantás, a mi­
kor eléje lebbent a könyörüld soká 
késedelmező arkangyala. A legszebb, 
a legeszményibb férfi volt ő, a mi­
lyenről lányképzelet valaha álmodott, 
a milyent egy egész életöltőn át 
hasztalan keresett.

És a könyörüld részvéttel hajolt 
le hozzá.

— Csupa seb a szivem ! — pa 
naszkodott a leány és úgy sajog, 
uKy faji hogy a halait hívtam orvo­
sául.

Mikor azonban az irgalmas szivü 
vigasztaló bedörzsölte balzsamával 
a csalódás ütötte mély sebeket, a

lány sírása boldog, vidám kacagás­
sá vált é~ a hála melege árasztotta 
el egész valóját. Ebből a hálából a 
szeretet rügyezett, a rügyekből a 
szerelem májusi rózsái fakadtak, — 
és e rózsák díszében a szerelem 
alázatával már már odaborult a jó­
tevő labai elé, — a mikor is a kö- 
nyörület szomorúan elfordult tőle 
Evvel a mozdulattal rásujtott a le- 
ányszivre ugyanazon a helyen, ahol 
a régi seb hegedt.

— Csak enyhíteni tudok, gyógyí­
tani nem! hallszott messziről az 
angyal szava, — rajtad már csak 
a halál segíthet!

— És a lomha phanton csak­
ugyan közeledett, hogy rategye hi­
deg kezét a leány homlokára.

— Meghalok és nem ismertem 
soha az igaz szerelmet — jajdult 
fel a kétségbeesett búcsúszó.

Ez a kiáltás oly erős, oly hatal­
mas volt, hogy belóreszkelett a min- 
densóg, megnyilllott az ég kapuja 
és egy töviskoronás, glória fényben 
tündöklő jóságos arc mosolygott 
alá a haldoklóra . . .

ö volt — az igaz szerelem !
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létünk magára vonván az egész 
ország közvéleményének figyel­
mét, mindnyájunknak büszkesége 
leend. A közönség nagy szkep­
szissel’ fogadta a múlt év szept. 
havában megjelent közm. egye­
sületi programmot. A legtöbben 
mosolyogtunk rajta.. S ime be 
kell vallanunk, hogy ez a Prog­
ramm nem volt levegő, nem volt, 
mint sokan mondták, a taggyüj* 
tés czéljára összehalmazott ha­
zafias phrázisok tömkelegé, az a 
programúi komoly, céltudatos 
munka volt, a melynek a mai 
napig minden szava, minden ígé­
rete be lett váltva. Holnap az 
egyesületnek ismét nagy napja 
van. Dél előtt matinéét ad, mely­
nek műsora a legfényesebb igé­
nyeket is kielégíti. Ki hitte volna 
zenei életünknek ily rohamos fej­
lődését ? I Mindenki azt hitte, hogy 
a zeneiskola fölállításának már 
mindent megtettünk zeneművé­
szeti életünk fejlesztése érdeké­
ben s mire most rájövünk, hogy 
a zeneiskola egymagában nem 
képes hivatást teljesíteni, ha nincs 
egy oly hatalmas társadalmi té­
nyező, mint a közm. és muzeum 
egyesület, melylyel karöltve mű­
ködhetik. Az idő minden félre­
értést kimagyaráz s már nem 
lehetnek messze azok a napok, 
mikor a közvélemény ellenállha­
tatlanul fogja kívánni, hogy ösz- 
szes a kultúra jegyében működő 
egyesületeink együttes erővel mű­
ködjenek. Irodalmi életünk szint­
úgy hatalmas fejlődésnek indult. 
A közm. egyesület felolvasó dél­
utánjai, a melyekről az előbb 
annyi és annyi gáncsoskodás 
esett a sajtóban és társaságok­
ban egyaránt, ma megszokott 
kedves délutánjai a közönségnek.

Istennek hála, oda jutottunk, 
hogy a közönség körébe vive 
a helyi lapokat, keresi, mit ol­
vashat a közm. egyesületről. Es 
általában lehet-e nagyobb bi­
zonyság az egyesület tünemény- 
szcrü népszerűsége mellett, mint­
hogy tagjainak száma immár 
700 felé jár. Ma holnap azt 
kell keresnünk, kik nem tagjai 
még az egyesületnek 1 ... Es 
holnap este, miután délelőtt a 
zene és költészet muzsájainak ál­
dozott az egyesület, bálba hívja 
a közönségünket. Ott kell azon 
bálon mindenkinek lennie, hisz 
ez a bál az egyesület pénztára 
javára megy. Pénzt kér az egye­
sület, mert bizonyára szüksége 
van reá és mi nem csak elhisz- 
szük ezt, de, kik, hogy szívesen 
is áldozzunk a közm. egyesület 
céljaira, a melyek iránt most 
már senkinek sem lehet kétsége. 
Annyit irtunk már erről a bálról 
s ha a közönség, mely holnap 
egy jó mulatság reményével fog 
a Korona szálló dísztermében 
belépni, rövidesen majd napi­
rendre tért a bál fölött, mi már 
most két szép dolgot jegyzőnk 
föl erről abálról: a Körmagyart 
és a nemzeti színeinkkel kiállí­
tott táncrendeket. Mi magyarok 
pedig tegyünk soviniszták s ra­
gaszkodjunk nemzeti sajátságunk­
hoz egy szálig, mind halálig, 
mindenütt a hol alkalmunk nyí­
lik reá. Ez a közm. és muzeum 
egyesület programmja!

— Vármegyei közgyűlés. Bor- 
sodvármegye that. bizottsága 1904. 
évi február hó 8-án d. e. 9 órakor 
a vármegyei székház nagy tanács­
termében, báró V a y Elemér főis­
pán elnöklete alatt évnegyedes ren­
des közgyűlést tart, amelynek főbb

Mígnem összetalálkozott egy le­
ánynyal.

A leány is sziveken tiport keresz­
tül és az áldozatok véréből égővö 
rös kaméliák fakadtak, hogy puha 
szirmukkal megkíméljék minden 
sebző göröngytől a kegyetlen kis 
lábakat. Pedig a leánynál nem volt 
semmi halálhozó fegyver, hacsak az 
ajka bűvös mosolya nem. Szűk volt 
az ösvény, nem kerülhették ki egy­
mást, a leány rámosolygott a le­
ányra delejes árammal.

— Engedj 1 — könyörgött a le­
ány halk szava, — sietős az utam, 
az élet oly rövid és még mindig 
nem találtam rá az igaz szerelemre 1 

— Te is ezt keresed ? ... — 
szakadt föl az örömkitörés a férfi 
ajkán — oh, jerl add ide a keze­
det, egyedül sohasem akadunk reá, 
keressük együtt . . .

És megfogták egymás kezét, meg 
remegett minden ideg bennük és 
belenéznek egymás szemébe és 
megrebbent a tekintetük és elön­
tötte az arcukat a forróság, az aj­
kukat a szomjúság, a homlokukat 
a verejték. I

Összeölelkeztek. Csókot váltottak. I

Vgy érezték minketten, hogy e gyö 
nyörü pillanatban a magasba emeli 
őket valami légies hullámzás. De a 
csók után leszédültek újra a földre, 
a kezük szétvált, idegenül néztek 
egymásra, mialatt kereszlülfutott 
rajtuk a kiábrándulás hűvös bor­
zongása.

— Térj ki I — szólt a leány pa- 
rancsolón, — hadd menjek tovább 1

— Te engedj utat nekem! —
kiáltott a férfi ingerülten, a miért 
ismét csalódott. Indulatában az _rő- 
sebb fél fegyverét, hatalmas ősiéi 
is fölemelte a kihívván mosolygó 
leány ellen. És a gerjedelem e per­
cében egy hófehér tollpehely röppent 
alá az égből, miként néma figyel­
meztetés — tekintete kutatva futot­
ta be a felhők honát — magasan, 
az áldozó napsugarak fényében ott 
keringett a két fehér galamb . . . 
kialudt csókvágygyal Űzve, tépve 
egymást.

Megtörve, lesújtva a reményte­
lenségtől, fáradtan lehanyatlott az 
utszélen és a leány szívtelenül, ha­
lálra taposta a lábai előtt heverő 
friss kaméliát.

tárgyai a következők : Alispán! je­
lentés az elmúlt' negyedév közigaz-i 
gutáéi állapotáról. A fősorozáshoz 
polgári elnökök és orvosok kikül­
dése. A kereskedelemügyi miniszter 
leirata az 1903 — 1904. évi közúti 
költségvetésre. Ugyancsak leirata 
az Eger, Apátfalva, Dédes, szent- 
péteri távbeszélő kiépítésé tárgyá­
ban. Nyitravármegye közönségének 
felirata a parlament normális mű­
ködésének visszaállítása iránt. Tolna- 
vármegye közönségének felirata a 
Btk. be oly intézkedés bevételéről, 
hogy az. országgyűlés tagjait meg­
vesztegetni akarók megbüntessenek. 
Honi megye közönségének felirata az 
egy gyermekrendszer terjedésének 
meggátlása iránt. Esztergom vár­
megye közönségének átirata a 7—15 
év között levő elhagyott gyerme­
kek gondozási költségeinek az ál- 
lamkicstár által leendő viselése 
iránt. Alispáni jelentés az időközi 
megyebizottsági tag választások 
eredményéről. Ugyanannak jelentése 
a Deák Ferenc emlékére emelendő 
szobor ügyében. Ugyanannak jelen 
té.se a rendes közgyűlések határ 
napjának megváltoztatása iránt 
Ugyanannak jelentése a képviselő- 
választások alkalmával fizethető fu­
vardíjakról szóló szabályrendelet 
érvényének meghosszabbítása iránt 
Ugyanannak jelentése a deák-utcai 
bérház egyik lakásának bérbeadó 
sáréi. Az „Erzsébet“ közkórháznál 
építendő gyógyszertár és 1 pavilion 
költségeire a nyugdíj intézettől fel­
veendő 17.000 korona kölcsönnek 
jóváhagyása. Ugyanezen épületek 
építési szerződésének jóváhagyása. 
Miskolc város határozata a f. évben 
végrehajtandó ut- és kövezés! muu 
hálátokról és özv. Manó Lászlóné 
által díjtalanul felajánlott ingatla­
nok átvétele és ezzel kapcsolatos 
vételekről. Szt.-Péter község hátit 
rozata a hazai mechanikai palaczk- 
gyár rt. részére engedélyezett 15 
évi pótadómentesség tárgyában. 
Ugyanannak határozata a község 
tulajdonát képező bérliáz bérbeadá­
sáról. Ferenc/i H. árvasz. elnök he­
lyettes kérvénye az 1902. évi ne 
gyedik IV. évi 50 korona pótlék 
kiutalása iránt. Ginek Mór volt s.- 
szentpéteri kidvámbérlÖ kérelme a 
Sajó okozta károk miatt hidvámbér 
leengedése iránt.

A máv. miskolci altisztikor bálja- 
i A máv. miskolci altisztikor f. hó 

1 én hétfőn este tartotta meg tánc­
estélyét a „Korona“ dísztermében. 
A rendezőség már hetek óta fára­
dozott a siker érdekében és pedig 
nem hiába, mert a mulats tg a leg­
fényesebben sikerült. Az első né 
gyest 70 pár tánczolta. A mulatság 
kedélyes hangulatban egész hajna 
lig tartott.

A bálon a kővetkező előkelősé- 
gek jelentek meg:

Báró From tábornok, dr. Szent 
páli István polgármester, Pánics cs 
kir. őrnagy, Görgey László üzlet- 

( vezető, Sztankóczy Mihály főfelü- 
« gyelő, Tarczay Ferenc felügyelő, 
I Bonde Andor felügyelő, Fürépz

-Sándor felügyelő, Góc;-. ..-dór ló­
ellenőr, Rév Ödön és Hauser Err.ő 
lőménökök, Kron Ignác műhely 
főnök, Nagy Zoltán állomásfőnök, 
Richter Mátyás, Zsivkovics Antal, 
Nagy Albert, Lovcsányi Dezső és 
Steiner Lajos.

Jelen volt hölgyek :
Fóldy Béláné, Silberstein Mórné, 

Schalck Józsefné, Kelemen Lászlóné, 
özv. Waller Lajosné, Csákó Jó­
zsefné, Zsári Jánosné, Bajkor Jó­
zsefné, Tokay Lajosné, Lévay 
Lászlóné, Czékus Endrénó, Bendrin 
Jánosné, Túri Józsefné, Vadász La­
josné, Mitynik Jánosné, Harsány i 
Jánosné, Tillman Árpádné, Kaszay 
Jánosné, Karabinszky Istvánná, Bod­
nar Béláné, Peregi Gyuláné, Petrik 
Józsefné, Sáry Józsefné, Baranyai 
Józsefné, Szekovts Lajosné.

Leányok: Földy Juliska, Ke­
lemen Mariska, Waller Gizella, 
Kardosa Gizella, Teleki Boriska, 
Zsári Piroska Varga Juliska, Baj­
kor Mariska, Tokay Margit, Poli- 
csek nővérek, Erdélyi Irma, Lévay 
Mariska, Schwarc Anna, Balázs 
Mariska, Vadász Berta, Mitnyik 
Gizella, Harsány! Jolánka, Kasszay 
nővérek, Karabinszky Jolánka, Sze- 
pessy Erzsiké, Kerékgyártó Erzsiké, 
Laczi Etelka, Wittenberg nővérek, 
Haller Irma, Czakó Gizella, Varga 
Zsuzsika, Várnay Piroska, Hradil 
nővérek, Sáry Mariska, Szekovits 
Jolánka.

Matinéé. A közm. egyesületnek 
vasárnap tartandó matinéeja iránt 
a közönség körében oly nagy mérvű 
az. érdeklődés, hogy a matinéét 
ezúttal nem a megyeházán, hanem 
Korona-szálló dísztermében tartják 
meg. Beléptidij tagoknak és beje­
lentett családtagjaiknak személyen­
ként 20 fillér, nem tagoknak 1 
korona.

Halálozás. Csépányi Ignác Bor­
sod várra egye nyugalmazott főszolga- 
birája f. hó 3 áu, szerdán hosszas 
betegség után 79 éves korában Csé- 
pányban elhunyt. Csépányi Ignác 
évtizedeken keresztül volt Borsod- 
vármegye főszolgabirája és az egész 
vármery'len küzbecsülésben állott. 
Az elhunytban L..entmiklóssy Kál­
mán vármegyei árvaszéki ülnök apó­
sát gyászolja.

Közgyűlés. A miskolci mezőgaz­
dák társas egyesülete holnap, f. hó 
7-én vasárnap délután 3 órakor 
Palóczy-utcai helyiségében tartja 
meg rendes évi közgyűlését,.

Diák-bál. Csütörtökön este zajlott 
le a Karnevál egyik legsikerültebb 
táncmulatsága, az ev. ref. főgimná­
zium liangversenynyel egybekötött 
táncmulatsága. A mulatság ez idén 
is fényesen sikerült. Fehér ruhás, 
kipirult arczu kis leányok itt mu­
tatkoznak be először Karnevál her­
cegnek. Itt szövődnek a bohókás, 
édes, ártatlan Mezonok, amelyek az­
tán, mint a kis diákok /szerelmei, 
csak rövid, efemer életűek,. De a 

szebbek, legódesebbek. A. hang­
verseny este 8 órakor /kezdődött. 
Már egynegyed.8-tól jött a közön­
ség. Az almazöld-rózsaszin vállszala­
gos rendezők alig győzték felkisévni, 
bevezetni a karcsú kislányokat és 
többnyire legalább is nalett mamá­
kat. 8 óra felé zsúfolásig1 megtelt a
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usgytororo 6s elkesdődőtt s hang 
verseny.

Első számai Verdi „Troubadur • 
jábái adott elő sz ifjúsági zenek«’ 
egy zeuesxámet, amelyet a közön­
ség zajos tapsokkal fogadéit.

Utána KageA» György VIII. o. t. 
adta elő Farkas Imre ás Lányi Ernő 
„Fábián, Rahim hadnagya“ c. 
melodrámáját. Ez a szavalat! szám 
kitűnő előadái képességről győzte 
meg a publikumot, amely épp oly 
hálásan tapsolt a szavaidnak, mint 
a zongorakisérelet teljesítő Ssalat- 
nay Benőnek. Majd Haydn ,Me­
nuett“-jét játszotta el zongorán 
Lányi Qéza nagy technikai ügyes­
séggel.

Utána Mendelssohn „Hochzeit» 
marsck“-ját adták elő az ifjúsági 
zenekar kiválóbb tagjai. A pro- 
grammnak ezt az egyik legsikerül­
tebb számát Recht Sándor zenedei 
tanár tanította be a zenekarnak. 
Ezután Moschelos „La petite Babil- 
)arde“-ját adta elő zongorán Sea- 
latnay Benő VIII. o. t. ritka rutínu 
ügyességgel. A közönség hatalmas 
tapssal fogadta tökéletes játékát. 
Majd egy magyar népdalegyveleget 
adott elő az ifjúsági zenekar. Itt 
különösen meg kell említenünk 
Reményi Zoltán VIII. o. t. sikerült 
szép hegedűszólóját.

Weise József VIII. e. t Qabányi 
sHuszár a mennyországban* c. vig 
monológját adta elő kacagtató, ta- 
leutumos előadással, sok derültséget 
és még több tapsot keltve. Végül 
Straws „lnduló“-ját (a „Tavasz“ 
operettből) adta elő az ifjuaági ze­
nekar kiváló precizitással.

És azután . . . Elhordták a azé 
keket. Következett az est, tulajdon 
képpeni fénypontja, a tánc. Bájos 
iringálással hajlongtak, siklottak a 
parketten a lázasan dobogó szivü 
Ais leányok és a még mámorosabb 
diákok. Ez volt a bál. Nem árult 
itt senkisem petrezselymet, mert a 
tüzesvértt fiatal rendezők azt tartot­
ták, hogy nemcsak „NeUetss obiig»“, 
hanem a rendezői jelvény is köte­
les. Eleget is tettek derekasan en­
nek a kötetezettségnek. Szóval volt 
pezsgő jókedv, báli hangulat. Su­
hogott a csipke, a selyemszoknya. 
Szerelmesen tapadtak egymásra a 
karnis és veesedelmee szempárok. 
Suttogó sió, suttogó bők, kicsi se- 
lyemkendők parfttmös illata édes 
harmoeinaba olvadt össze. As első 
aégyest 80—90 pár táncolta. A jó 
kedv, a báli hangulat nem lohadt le 
még az éjjeli órákba» sem. Három 
óra felé »égy jókedvű fiatalember 
bemutatta a kók-vékot k. A tánc 
sséles jókedvben égésién reggeli 6 
óráig tartott, á ssép, piros arezu 
leányok, • fáradhatatlan diákok még 
tovább is járták volna, de hjm 1 a 
mama! A gardedámokt így hátha- 
Bementek álmodosó fejjel, mámoros 
astvecskékkel a Mi leáayek és ön­
feledté dndoUák as után Is, hegy : 
„Hét megyébe, hét úrsságba, bét 
világba nincsen párja a miskolci 
diáknak.*

KiezüMt A miskolci mezőgaz­
dák társas-egyletének f. évi január 
JOán tartott táncestélyón a kö­
vetkezők voltak szívesek felülfize- 
tésekkel és adományokkal a tiszta 
ővedelem gyarapításához hozzájá­
rulni: 20 kor. Bersod-miskolcai 
gőzmalom rószv. társaság, 10 kor.j 
Első magyar ált. bizt. r. t., Gröber 
József, Lticsey Károly (uy. őrnagy), 
Mikuleezky Istváu, dr. Rácz Jenő,
9 kor.: Soltész Nagy Kálmán, dr. 
Kazai Mór, 8 kor. : Bada Bertalan, 
Bokros K., Zborovzky 8., dr. Kovács 
L., dr. Klein József, Zsupán János. 7 
kor.: Csorba József, Petbő István, 
Szlatvkovszky Imre. 6 kor.: Bendrin 
Béla, Imry János, Újhelyi Miklós,
5 kor.: Duma István, Csorba György, 
Friedman József, Greater Antal 
Hochman Jakab, Kormos Mihály,
Pap Lajos, dr. Tóth Dániel. 4 kor.: 
Bátorffy Ferenc, Blazsek Alajos, 
idb. Cseh István, idb. Izsó István, 
Imry András, Katona Sándor, Peregi 
Gyula, Regula Gyula, Stiksz Károly, 
Schwarcz Ede, Szathmáry József 
megyei tiszt. o. Szathmáry József 
gazda, Szobránczy Soma, Szűcs 
Jenő, Szües István, Juhos Mihály 
(Parasznya), Vőneky Mihály. 8 kor.: 
Árva Pál, Berzi Ferenc, Csorba Ist­
ván, Csorba György (tanár), Had- 
házy Dezső, Izsó József, Kormos 
József, Koncz Miklós, Kóhn Ignác, 
Komád Károly, Kőrösy József, Lich­
tenstein László, Nagy Ignác (espe­
res), Pallaghy Béla, Szatay Károly, 
Szelényi Leyos, Zarándy Bertalan.
2 kor: Bezsa József, Bodnár János, 
Bojtár István, Dudás István, Fekete 
István, Falgenta János, Ferenez Jó­
zsef, Gedeon Mártonná, Gotvald Sá- 
mnelnó, Grenyuk János, Izsó István 
ifj, Imry József, Istvánfy Lajos, Ist- 
vánfy Béla, Korlaky Gyula, Keczer 
János, Klein Sámuel, Kócs Sándor, 
Körösi Sámuel, Lehman János, Mi 
esik János, Münszter József, Majo 
ros János, Ördögh Imre, Polcz La­
jos, Potenga Ferenc, Portulák Ernő, 
Singol János, Sonkoly József, Sza­
kács N. Tóth János, Urbán János, 
Vadnay György, Vezekényi Miklós.
1 kor.: Baláss Elemér, Barta Jó­
zsef, Bendrin János, Bojtár1 András, 
Boros József, Csomós N., Csorba 
János, ifj. Csorba János, Farkas 
István, Fodor Lajos, Guba Pál, 
Staniszkó Sándor, Juhász József, 
ifj. Juhász József, Jobháczi András, 
Kiss Lajos, Kovács József, ifj. Kö­
rösi József, Lengyel István, Mrha- 
halinko József, Orősi Kis József, 
Pécze Ferenc, Rozgonyi Józsefné, 
Stroly József, Stefan Jenő, Szammel 
László, Sikorsiky Gyula, Szomolya 
András, Szabó Jánosné, Szabó Ist­
vánná, Tóth Dezső, Tóth Benő 
Vadnay József. Fogadják „a szives 
adományozók az egyleti igazgató 
választmány hálás köszönetét. Mis­
kolc, 1994. febr. 6 én. Az egyleti 
elnökség.

Pályázatok. Borsodvármegye mis­
kolci járáshoz tartozó f.-zsolcai kör­
orvosi állás megüresedvén, annak 
betöltésére ezennel pályázat hirdet- 
tetik. A pályázni kívánók felszerelt 
kérvényüket f. évi február hó 1-ig 
adják be F.-Zsolcza főszolgabírói 
hivatalához, mivei a később beérke­
zettek figyelembe vétetni nem fog­
nak. A körorvosi fizetés 1600 ko­
ronából áll, melyből 1200 korona 
tőrzafizetéat és 400 korona úti áta­
lányt képez, mely fizetés előleges 
negyedévi részletekben a miskolci 
m. kir. adóhivatalnál vehető fel és 
azonkívül a ezabályrendeletileg meg­
állapított látogatási dijakból. Aköv- 

• hős Felső-Zsolca ssékhelyén kivül:

IAlsó-Zsolca, Sajó-Lád, Belső és 
Kllel-Bőcs, Sajó-Arnóth és Sajó-

Pálfalva községek tartoznak. A vá­
lasztás f. évi február hó 25. d. e.
9 órakor Felső-Zsolca községházá­
nál fog megtartatni.

A dédesi segédjegyzöi ál ás, mely 
mosáson és ágyneműn kivül havi 
40 korona fizetéssel van egybekötve 
f. évi március 1-én megürül. — 
Ezen állásra jó viseletű, nőtlen, a 
teendőkben teljesen jártas okleveles 
vagy legalább a jegyzői állásra 
kellő minősitvénynyel bíró ifjak pá 
lyázhatnak. A pályázat Fekete Mik­
lós körjegyzőhöz adandó be.

Örömhír tüdő bajosoknak. Sok fá­
radság után a vegyi iparnak sikerült 
oly gyógyhatású szert találni, me­
lyet méltán nevezhetünk a lüdöba- 
jok gyógyszerének. A „Sirolin* kel 
lemes szagu és izü syrup, mely tel­
jes ártalmatlansága mellett kiváló 
gyógy hat ás sál bir. A szernek mái 
rövid használata után szűnik a kö­
högés, keveslhdik a köpet, múlik 
az éjjeli izzadás és melfájás, javul 
az étvágy és a testsúly gyarapo­
dása észlelhető.

nemcsak mj, hanem többé-kevósbbé 
a legtöbb európai nemzet igy van 
ezzel. Az a nép, amely az újvilág 
termékeny őstalaján az emberi szor­
galomnak és életrevalóságnak egé­
szen u.j, szédítő arányait teremtette 
meg : Észak-Amerika népe élelmes­
ség tekintetében messze előljár az 
óvilág nemzetei előtt. E nép az élet­
ösztön kényszerítő hatása alatt a 
nevelés-oktatásnak is oly gyakor­
latias irányt szabott, a mely ahe­
lyett, hogy fölösleges teherrel — 
zsibbasztaná az ifjúság lelkesedését, 
a gyakorlati tudás és ügyesség újabb 
és újabb fegyvereivel övezi fel az 
élet harcaira.

Értesítés. Alóiirott, mint Miskolc 
városa által megválasztott kerületi 
szülésznő tisztelettel értesítem a n. 
érd. közönséget, hogy itt leteleped­
vén, mint a budapesti egyetem 6 
éven át volt szülésznője gyakorta 
tómat tovább folytatom. A főváros 
bau szerzett tapasztalataim folytán 
a nagyérdemű közönség bizalmát 
kém, ápolást és masszírozást is 
elvállalva vagyok kiváló tisztelettel 
özv. Klingel Jánosné szili. 
M a r r a c k Maliid, Kalapos-ut- 
cza 6.

í Gróf Károlyi-fél»

= kitűnő fajbor =
1 mer 64 fillérért.

Hord lazámra megfelelő Átengedés 
................. ■— melleit. ""

Tolcsvai 4 puttonos asszúbor
fél literes üvegben 4 kor. ért kapható

=Ärlay Dánielnél=
Koeeuth-utcza 9-ik szám alatt.

S) Fényképezés vil- 
I lenyfénynél Is I

A nevelésnek e gyakorlati irányát 
az óvilág legtöbb nemzete nemcsak 
helyeselni, de utánozni is kénytelen, 
hogy az újvilág ügyes, élelmes né­
pével versenybe állhasson. Az an­
goloknak könnyű volt, mert hiszen 
onnan származott ki az újvilág an­
golszász társadalma; a világkeres­
kedő angolok jóformán folytonos 
érintkezésben állottak az első angol 
gyarmatos nép leszármazóival. Ezért 
is, meg azonos vérmérsékletüknél 
fogva is legkorábban eszméltek és 
tértek rá a gyakorlatiasság és élel­
messég ösvényére. A franciák évek 
óta dolgoznak a középoktatás meg­
újításán és a gyakorlati élet kö­
vetelményeinek a középoktatás ke­
retében is leendő érvényesítésén.*)

*) „A francia középiskolai oktatás uj 
tantervé“. -- Orsz. Közópisk„Tanáregye- 
sllleti Közlöny XXXVI. óvf. (1902-903.) 
37. szám.

(Folyt, köv.)

DUNKY FIVÉREK 
CS. ÉS KIR. UDVARI FÉNY­

KÉPÉSZEK MŰTERME

MISKOLCZ, 
Városház-tér 20

e)
kö-

is,

a n. é. 
zönség ren­
delkezésére 

áll naponta d. 
e. 9-töl d. u. 

azontúl 6-ig vil-4-ig borús Időben
lenyfénynél.

Gyönyörű nagyítások készülnek bár­
mily kis képről és minden fényképészeti mű 
művészi kivitelben és mérsékelt árakon

CSARNOK.

A miskolei „Demokrata-kör'-ben 1903. nov 
14-én felolvasta Kiss Lajos ov. ref. fö- 

gimn. tanár. 1

Uraim I
Élethivatásom a nevelés, oktatás, 

engedjék tehát meg, hogy jelenlegi 
felolvasásomhoz a kiindulást e tárgy 
körből vegyem.

A külföld és az újvilág nevelés­
ügyének tanulmányozása közben arra 
a leverő tapasatalatra jutunk, hogy 

1 a világon most vezető szerepet viv'í 
j népektől nagyon elmaradtunk. Na- 
I gyón gyönge vigasztalás az, hogy

F. hó 8-án szerdán és 4-én csü­
törtökön Verő György 3 egy fel- 
vonásos népszínműve, „A menyecs­
kék“ került színre a miskolci nem­
zeti színházban.

Verő György egyik legtöbb ol­
dalú szépirodalmi Írónk ezen da­
rabjával ismét gazdagította eddigi 
babérjait, a budapesti nemzeti szín­
háznál igen nagy sikert aratott nép­
színmű nálunk is elég nagy érdek­
lődés mellett lett színre hozva. 
Hosszú vajúdás, többszöri műsor­
változás után elég jó betanulással 
lett eljátszva s az eredeti beosztású 
népszínmű nálunk is szép jövő elé 
néz.

A darab 3 felvonásból áll, azon­
ban minden felvonása teljesen ön­
álló, egész népszínművet képez.

A három felvonás nem teljesen 
illik a címszerephez, különösen nem 
a második felvonás, amihez a me- 
nyecskéknek épen semmiköze sincs. 
Azonban minden darab eléggé jel­
legzetes s gondolata eléggé elmés. 
A „Biróné“ meséje a következő :

Egy duhaj legény, a ki most 
került haza a katonaságtól, tartja 
rettegésben a falut. Az egyik es­
küdtnek elcsábítja a feleségét, a 
másiknak meg a leányát hagyja 
cserben. A félénk biró nem mer 
szembeszállni vele, a kardos biróné 
határozza hát el, hogy megfékezi a 
duhaj legényt, a ki már azt is hir­
dette a korcsmában, hogy „most a 
biróné kerül sorra“. A bátor me­
nyecske meg is rendszabályozza a
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leg< , sőt még a kóterbe is be- 
CSUHJ».' a hova előbb az egyik es 
KÜdt elcsábított leányát e rejtette. A 
:m«g)uhaszodott legény feleségül 
leéri a leányt és bocsánatot kér mm 
-denkitől, a kit megbántott.

A biróné“ címszerepe Tarnay
Leona kezében volt. A szerző nagy 
tanulmány tárgyává tette a a usi 
életet, minden szereplő egyéniség­
nek megalkotásához a 
vonásokat ügyesen csoportosította 

a biróné alakja igen sikerültén 
van megrajzolva. Tarnay Leona 

jzen darabban a szerepeit a legsi 
kerültebbek közé sorozhatja s a 
közönség körében is igen nagy tét 
szést aratott. A mint operettalaki 
tásai és énekszámai sok kifogas ala 
esnek, ezzel szemben el kell ismer 
nünk, hogy a népszínművekben 
ezen hibáival egyáltalán nem talál­
kozunk. Énekszámai is elég jól si­
kerültek s bár s népszínművekben 
is sokszor túlzásba esik, amennyi­
ben a közönségesebb vonásokat 
igen vaskosan színezi ki, ezen es­
téken ezen hibájától is ment maradt 
s mind három felvonásban a közön­
ség sürüri megtapsolta.

A második felvonás mesevazlata 
a következő :

Márika elmén. Józsa Ferkó tizen­
hat esztendővel^) ezelőtt, szóváltás 
közben, kezet emelt az édes apjara. 
Az ütés közbelépő anyját talalta, 
a ki áldott állapotban volt éppen. 
Ferkó világgá ment, masnap pedig 
— időnek előtte — megszületett a 
kis Marika. Beteges, csenevész le­
ányka; a napjai megvannak szám­
lálva. Megálmodja, hogy ma visza- 
tér a Ferkó, de ő „elmén“ e na­
pon a menyországba, hogy helyet 
csináljon az újonnan jönnek. Ferkó 
tényleg visszatér. Erdélyben élt, meg 
is nősült, de az isten azzal bün­
tette az atyja ellen elkövetett véte 
kért, hogy két kicsi gyermekét ma­
gahoz vette A harmadik gyerme­
kével: Matykóval és a feleségével 
hazatér most apja bocsánatát el 
nyerni. Mégis bocsátanak neki, 
nagy örömmel fogadják az elve­
szetnek hitt fiút, a derék székely 
menyecskét és a kis unokát. De az 
■örömöt csakhamar buváltja fel, jön 
a tisztelendő az Ur testével: „Marika 
elmenti“ A régi bűn kiengesztelé­
sül harmadik áldozatot követelt.

A második felvonásban Kondrát 
Ilona mint Marika ismert ügyességé­
vel s készültségével nagy sikert ért 
el, úgy a harmadik felvonásban 
Ráskay Emilia is.

A harmadik felvonás meséje ez;
A menyorszHg. Tibor András, jó­

módú gazda, oly jól érzi magát 
két ujdonszült menyekörében, hogy 
asokat teljesen lefoglalja két fiától, 
Gyuritól és Banditól, a kik alig jut­
hatnak a feleségeikhez. A katona­
viselt Bandi haditervet eszel ki: 
Szinleg összevesz a két pár, pokollá 
varázsoljak a derék após „menyor- 
szág“-át és igy elérik, hogy elza­
varja őket a háztól. Ez a terv Ámde 
a menyecskék végül amúgy isten­
igazában összekapnak, a két flu 
szintén, sőt a menyecskék megér­

kező szülei is részt vesznek az ál- , 
talános perpatvarban. Az öreg Ti- j 
bor András most már szívesen egye- ' 
zik bele, hogy a fiuk elvigyék a I 
feleségeiket és igy helyreáll a csa 
ládi béke. Ki-ki boldogan ölelheti a 
maga párját,

Szadai F'erenc mind három fel­
vonásban pompás humorral játszott 
S maszkjaival remekelt.

Nemeth József az első és harma­
dik felvonásban szerepelt s min­
denütt nagy tetszésre találkozott.

Általában véve az összes szerep­
lők megállották helyüket s elte­
kintve attól, hogy az előadás kissé 
döcögős volt, uz előadás a sikerül­
tebbek köze tartozik.

dóm ásom van pedig arról is hogy j 
Körösi József állítólagos vivómesti r , 
ur Budapesten is a szélhámosságból 
él, s abból tartja fenn magát. Ne 
hogy újabb gazstiküket intézzen a 
mit sem s-jtö hiszékeny közönség el­
len Körösi József ur a Népszínház 
nyug. művésze, ha ugyan az, i udn 
mására adom, hogy ellene a mai na­
pon a Budapesti kir ügyészségnél 
csalás miatt a bűnvádi feljelentést

megtettem < egjb-n kérte n a Ma- 
gyaror-zági szinészegyesiilet buda­
pesti választmányát, bogy Körösi Jó­
zsef nyug. színművész ügyében sa­
ját hatáskörében a vizsgalatot sür­
gősen indítsa meg, végül pedig, hogy 
Körü-i ur tényleg vivótanár-e, a Bu­
dapesten levő jelesei) vivómesterek- 
bez felvilágosításért fordultam

Schwur ez Árpád 
városi hivatalnok.

Jótékonycólu előadás a színház
ban. Kedden este Katalin előadása 
alkalmával a szinigazgatóság az esti 
bevétel egy részét az ingyenkenyér 
javára ajánlja fel. A jótékonycélu 
előadás előtt Lédig Árpád Kenyér 
c. verses prológusát szavalja el 
majd Kondrát Ilona, A prológus 
fináléját pedig egy allegorikus kép 
fogja képezni.

Leányálmok. Horkay Elemér és 
Czövekh Károly hírlapírók „Leány­
álmok“ c. 4 felvonásos színmüve 
ma kerül bemutatóra a miskolci 
'Nemzeti Színház“ ban. Az előadás 
iránt lazas érdeklődés nyilvánul 
városszerte. A társulat drámai sze­
mélyzete nagy buzgalommal készült 
a darabra, amelyből ma délelőtt 
tartják meg a főpróbát, a helyi sajtó 
meghívottjai előtt. Az érdeklődésből 
következtetve a darab szép sikert 
fog aratni. A „Leányálmok“ páros 
bérletben, rendes helyárakkal kerül 1 
színre. Jegyek még ma is válhatok 
a színházi pénztárnál.

■

A közönség köréből.
Tekintetes Szerkesztő ur!

Méltóztassék megengedni, hogy 
Körösi József úrral, a ki magát oki. 
vivómesternek és a Bpesti Népszín­
ház nyugalmazott művészének kiadta 
s ezen címek alatt csapta be szél­
hámos csalásaival a félvárost e-he- 
lyütt vele utóljára foglalkozni E je­
les firma által elkövetett szélhámos­
ságok az ő ügyes művészetére val­
lanak, mert fájdalom azoknak az elő­
kelő férfiaknak kisebb gondjuk is 
nagyobb volt annál, semhogy egy 
oly elegáns fellépésű és arias kinő 
zésii egyénben a veszedelmes szél­
hámost felismerjék. Pedig ez az ur 
nem nyugalmazott színész, sem pe­
dig nem vivómester, hanem egy ri- 
pács szinész, a ki csak azért mu­
tatta be magát művésznek, és vivó- 
tanárnak, hogy szélhámosságait köny- 
nyebben végrehajthassa. A mióta 
ezen úrról a leplet lerántottam, tö­
megesen kapom a híreket, hol egyik, 
hol másik úri embertől hogy ez az 
ur becsapta őket is bőbeszédűségé- 

I vei és elegáns fellépésével. Pedig a 
J mint biztos tudomásom van az Örök- 
? mécs cimü diszmtt sohasem fog meg­

jelenni Hiába hivatkozott nevezett 
ur arra, hogy ez országos nevű fér­
fiak támagatása alatt áll. Biztos tu-

Nyilt-tér.

Sary-féle

yzappaSi^ Glycerln-szappan
T. . úgy felnőtteknél, mint gyormo-gyormo-

keknél a leggyöngébb korban a 
legkitűnőbb tiaztitóazer- 

r Mindenütt kapható. nek bizonyult. Ismert tekinté­
lyek, mint idr. bobra tamil, Seh.iuta, Frühwl1*d, Breus, Károly és (iiisztáv, 

■ Schaudlhauor stb. által a legjobb orod mónynyel használtatnak.

f**S*ab8ri fehérró 
* gyöngéddé tóul.

szelén

és TÁRSA
fsfllSHOLGZ
Széehenyi-u. 34. 

TELEFON-SZ. 62.

Könyvnyomda

könyvkötészet

ÉS DOBOZ-GYÁR
o o o

gÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 
megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk, o o o

Árverési hirdefcméngi kivonat.1121. szám.
7904. tkv.

A miskolczi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a miskolczi takar ék egylet végrehajtatnak, Szőllősy István és 
neje Visky Juliánná végrehajtást szenvedők elleni '100 kor. tőkeköve­
telés és ennek járulékai iránti üg; ben a miskolczi kir. törvényszék terüle­
tén lévő: 1. A miskolczi 1(113. sz. tkvben A f 4 remi. 2(>24. njla. Iirsz.
a. felvett ingatlanra (ház 44. alatt udvar és kerttel Hutás-utezában) 1211 

kor- ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, hogy a 
fent megjelölt ingatlanok az 1904. évi április hó 1 napjának d. 
e. 9 órájakor ezen kir. törvényszék árvereló helyiségében megtartandó 
árverésen a kikiáltási áron alul is cladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10° Vát a ki­
küldött kezéhez letenni. , , . ,

Kelt Miskolczon, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság, -J04.
évi január hó 14-ik napján.

Kekkel, kir. tv széki bíró,
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1904. február 6,

BORSOD-MISKOLGZI HITELBANK Miskolcion

Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jel- 
zálogos kölcsönök. •—

A pénzpiaca jelenlegi viszonyai alapján olcsó latnat 
mellett oly jelzálog! kölcsönöket is engedélyezünk, melyek
10 vagy 15 év alatt egyenlő félévi részle­
tekben lesznek visszafizetendők.

Ezen kölcsönök előnye az, hogy fielt* zálogleve­
lekben, hanem készpénzben adatnék, hogy
a visszaíizelés aránylag rövid időre szahatik és hogy a tőke
és kamat egyidejűleg törlesztetik.

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, a ki kiadásait
a ni Endig egyenlő törlesztési részletek
sziittf-avéíeíével pontosan megállapíthatja és aki 
nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog 
terhét viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és 
illetékmentességgel — convertáljuk. A kölcsönök tetszés sze­
rinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb kölcsönösszeg 500 

korona.
Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsőn-engedélyezés 

szó- vagy Írásbeli kívánatra folyamatba tétetik.

A 1SK0LGZI FÜRDŐ-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A Borsod-Miskolczi Hitelbank Miskolczoa.

1904-ik évi február hó 21-én délelőtt 11 Ve órakor 
— a városháza nagytermében —.. ~

rendes évi közgyűlését
fogja megtartani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai s
1. Közgyűlési elnök és jegyző választása.
2. Igazgatósági jelentés az 1903. évi üzleti eredményről.
3. A felügvelö-bizottság jelentése.
4. A mérlegben feltüntetett tiszta nyeremény feletti intézkedés.
5. Öt igazgatósági és három felügyelő-bizottsági tag választása.
Kelt Miskolczon, 1904. febr. 1-én.

A miskolezi fürdő-rém.-társ. igazgatóság
Az alapszabály 13- g-a értelmében a bemutatóra szóló részvények a közgyűlés 

megelőzőleg, átvételi elismervény ellenében, lotéteményezhetök a helybeli pénzintézetet 
bármelyikénél és Kőris Kálmán társ. pónztárnoknál, ahol a zárszámadás is megtekinthető.

284.
tk. 904.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sajó-szentpéteri kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Weiner Jőxmf végrehajtatónak málna Sámuelné vég­
rehajtást szenvedett elleni 200 korona követelés és jár. iránti ügyében az 
árverés a s.-szentpéteri kir. járásbíróság területén lévő : I. a nádasdi 299. 
sz. tjzökrben A -f- 1 sor. 806jb hrsz. alatt foglalt káposztás földre 170 kor. 
50 fill.; II. a nádasdi 300. sz. tjzőkvben A + 1—2 sorszám 806. a|l. és 
860. aj2. hrsz. alatt foglalt káposztásföldre 1221 kor. ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, hogy a fenti megjelölt ingatlanok az 1904. évi 
február 25-ik napjának délelőtti 11 órája Nadasd községházánál 
megtartandó árverésen a kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát 
a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Sajó-Szentpéteren, 1904. évi január hó 16-án.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság:

Schiller, kir. »Mró.

XXXXXXXXXXXXX

Pénzt, sol( pénzt,
havoukint 1000 koro­
náig kereshet mindenki 

tisztességesen, minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be c/.imét F. 400 
jelige alatt a következő 
ezimre: Annoncen-Ab- 
tlieilung des „Merkur61 

Mannheim, Meerfeldstr.

MEGHÍVÁS.

A Borsodmegyei
1904. évi február hó 14-én délelőtt 10 órakor tartja üzlethelyiségében, Miskolci, Széchenyi-uteza 60. sz.

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:

X.

VAGYON

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, az 1903. évi mérleg bemutatása és a felmentvóny megadása.
2. Az 1903. évi nyoiemény felosztása iránti intézkedés.
3. Az alapszabályok 4. §-ának módosítása.
4. Az alaptőke felemelése.
5. Három igazgatósági tagnak az alapszabályok 29. §-a szerinti választása.
K. Öt felügyelő bizottsági tag választása. Az Igazgatóság.
Miskolcz, 11104. január 23.

TEHER.Mérlegszámla 1903 deczember 31-én.

KKKKKKXKKHKKK

Pán »készlet....................................
Valtótárcza .........................
JeUálog-kölesÖnŐk.........................
Előlegek értékpapírokra..............
Értékpapírok .......................
Idegen pán inteze1 ekn»l elhelyozve 
Adások folyó számlán (fedezve) 
Oszt. Magyar Bank giró számla 
Mező Csátln fiókunk tarUzása... 
Felszerelés leírás után..............

VESZTESÉG

Kor. mi.

49,677 82
2.518,786 32
1.314^08 80

44,189 20
11,447 24
15,177 78

665.927 95
84,385 18

1 435,000 47
6,365

4.995,165 76

Részvénytöke ..............
Tartaléktöke ..............
Külön tartalékalap 
Tisztvisolői nyugdíjalap ... 
Betétek ;

1. betótkönyvecskókre .
2. pénztárjegyekre
3. folyó számlára

3.192,202 kor. 48 fill. 
93,500 „ - „

110,254 w 86 „
Visszleszámitolás..............
Átmeneti tételek..............
Fel nem vett osztalék ... 
Múlt évi nyeremónyáthozat . 
Ez évi tiszta nyeremény

8.519 kor. 73 fill. 
80,250 * 66 *

*) Ez évi dotátióval együtt 100,000 korona. 
••) . * » „ 65,000 n

Kor. fill.

400,000
76,000
60,000

9,874

•)
")
80

8.895,957 29
940,950
28,243

370

38
40

88,770 89

4.995,165 76

Nyereség- és veszteség szarnia 1903 deczember 31 én. NYERESÉG

palais hajtfjitó

Betétek kamatai .............
Viss'leszámítolási kamatok
Üzleti költs gek .............
Töke kamatadó .............
Adó és illeték .............
Leírások ........................
Múlt évi nyoreményát hozat 
Ez évi tiszta nyeremény .

3,51« kor 73 fül. 
80,250 „ 66 „

haeználtttnvHl a mígőszült haj croHcti 
sziliét nyőri vissza. A fi'jbőrt m m festi, 
a ruhaneműn foltot nem hagy, többi 
előnye, hogy a hnjtüszökot rrAsbiti és 
hogy teljesen ártalmatlan Kgy üveg 
ár a 9 korona. Főraktár Üudapesten : 
PtTUl UTÓ g\ égyszorlárában, 1., kér., 

Attila - körút öl szám

Kor. fill. Kor. mi.

126,602 77 Mult évi nyereményáthoeat ... ......................... 3.619 73
24,062 15 Váltók kamatai ......................... .................................. 173,941 48
29,511 41 J.Izalog-k ölesönök kamatai ......................... 79,378 43
12,896 47 Előlegek kamatai......................... ................................... 3,226 76
16,580 17 Különféle kamatok és dijak . ....................... 85,817
4,432 39 Értékpapírok k matai ........................................................... 468

Nyeremény értékpapíroknál ós érmeknél ... 371 36
83,770 89 Mező-Csáthi fiókunk tiszta jövedelme ......................... 1,187 99

297,855 75 297,855 75

Herz Sándor s. k. pónztárnok.

SilLiger Ármin s. k elnök.
Dr. Engel Arnold s.Bródy Gyula s. k.

Kohn Miksa s. k. 
Harangi Vilmos s. k.

Engel Ignácz

Miskolcz, 1903. évi deczember hó 31-én.
Weltner Mór s. k. főkönyvelő.

Az igazgatóság:
Gálffy Ignácz s. k. alolnök.

Forster Rezső s. k. Dr. Grósz Viktor s. k-
Műnk Soma s. k Karla Bertalan s. k.

Dr. Németh Imre s. k. Rosenthal Vilmos s. k.
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. Miskolcz, 1904. január 19-én :

A fel ügyelő-bizottság:
Kőris Kálmán s. k. elnök.

Prázay János s. k. Ráoz Jenő s. k
SXK1.KNYI KS TÄHSA KÖNYVNYOMDÁJA MltsKOI.CZON.
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